Доклад на родительское собрание «Здоровье ребенка – здоровье общества».
Семья является важнейшим институтом становления человека как личности. Именно в ней ребёнок получает первый опыт общения, социального взаимодействия. На протяжении какого-то времени семья вообще является единственным местом получения такого опыта. Затем в жизнь человека включаются такие социальные институты, как детский сад, школа, улица. Однако и в это время семья продолжает оставаться одним из важнейших факторов социализации личности. 

В настоящее время подростки и молодёжь оказались в сложном положении. Разрушены ценностные ориентиры, утратилась связь между поколениями, резко изменились стереотипы поведения, СМИ и телевидение демонстрирует негативные примеры взаимоотношений между членами семьи, нестабильность в стране, неопределённость, сложности в трудоустройстве, стрессовые ситуации также оказывают отрицательное влияние. Всё это приводит к риску вовлечения детей в употребление психоактивных веществ (ПАВ).

Задача школы – помочь родителям в воспитании успешного человека, ориентированного на здоровый образ жизни и не нуждающегося в приеме ПАВ.

Наше сегодняшнее собрание посвящено проблеме сохранения здоровья ребёнка в условиях развития общества – СЛАЙД 1
Здоровье – одна из важнейших ценностей человека. СЛАЙД 2. Это находит отражение в пословицах, поговорках, афоризмах, народной мудрости: «Здоровье не всё, но всё без здоровья ничто», «Здоров будешь - все добудешь», «Здоровье - всему голова, всего дороже», «Здоровье не купишь - его разум дарит», «Здоровья за деньги не купишь», «Тысячу вещей нужны здоровому человеку и только одно больному – здоровье» и др. СЛАЙД 3. 

Прежде чем мы начнем разговор о здоровье семьи и ребенка, давайте попробуем определить, что для вас здоровье? СЛАЙД 4. Для этого мы проведем технологическую игру, и передаю слово психологу школы О.А. Голендухиной.

ПРОВЕДЕНИЕ ИГРЫ
Синквейн - СЛАЙД 5.

Всё, что вы сказали верно, здоровье - понятие многогранное и включает в себя различные аспекты жизнедеятельности человека – СЛАЙД 6
Определение здоровья, данное Всемирной организацией здравоохранения, звучит так: СЛАЙД 7
Здоровье – это состояние полного физического, психического и социального благополучия, а не просто отсутствие болезней или физических недостатков»
Важным в определениях здоровья является отношение к нему как к динамическому процессу, что допускает возможность управлять им.

Основываясь на этом определении, выделяют следующие компоненты здоровья: физическое, психическое, социальное здоровье.

СЛАЙД 8
· здоровье физическое – это состояние, при котором у человека имеет место гармония физиологических процессов и максимальная адаптация к различным факторам внешней среды; это здоровье тела, рост и развитие органов и систем организма, физическая активность, выносливость, устойчивый иммунитет;

СЛАЙД 9
· здоровье психическое включает способность адекватно реагировать на внешние и внутренние раздражители; общий душевный комфорт, адекватное поведение, умение управлять своими эмоциональными состояниями, преодолевать стресс, это психическая активность, потребность в саморазвитии, в познании себя.

СЛАЙД 10
· здоровье социальное – гармоничное отношение личности в социальной структуре общества, деятельное отношение человека к миру, социальная активность, благополучные отношения с окружающими, наличие дружеских связей, усвоение правил и ценностей общества, принадлежность к определенной социальной группе, достаточно высокий социальный статус, адекватная самооценка, развитая эмпатия (умение понимать других людей).

Важно отметить, что все составляющие здоровья взаимосвязаны и нарушения в одном из компонентов приводит к возникновению нарушений в другом СЛАЙД 11-14
Ведущая медико-социальная проблема века - психосоматические заболевания, в том числе и у детей. Неуклонно возрастает число детей, страдающих бронхиальной астмой и сахарным диабетом, заболеваниями желудочно-кишечного тракта и желчного пузыря, болезнями мочевыводящих путей, расстройствами со стороны сердечно-сосудистой системы, нейродермитом и многим другим. Все это - психосоматические заболевания, когда психическое и соматическое (телесное) неразрывно связаны в происхождении и клинической картине заболеваний. 
К классическим психосоматическим заболеваниям, называемым «святой семеркой»(«Holly seven», относят болезни, роль психологических факторов, в развитии которых считается доказанной:)

· гипертония,

· язвенная болезнь 12-перстной кишки,

· бронхиальная астма, 

· сахарный диабет, 

· нейродермиты (экзема, псориаз),

· ревматоидный артрит,

· язвенный колит.

Первые проявления психосоматических состояний взрослого человека, как правило, имеют корни в детском возрасте.

Нервничают, нестабильны родители - нервничает и нестабилен ребенок. 

Усложняются семейные отношения, а страдают от этого в первую очередь дети. Усложняются и отношения между детьми, отражая напряженность межличностных отношений взрослых. 

Родители требуют успешного усвоения всех предметов, а у детей различны способности к ним. Взрослые выбирают профессию по склонностям и способностям, а дети должны успевать и по гуманитарным, и по точным предметам. Один ребенок плачет перед уроком математики, другой - перед уроком литературы или физкультуры. Взрослый может уйти, убежать от невыносимой для него ситуации на работе или в семье, а ребенку этого не дано. И дети страдают, страдают более чем взрослые. И детство, которое должно быть счастливым, счастливое отнюдь не у всех детей.

Одни дети протестуют, отказываются посещать школу, агрессивны в семье; другие капитулируют, пассивны и как бы глупеют, соглашаясь на роль "несчастья семьи, дурачка"; третьи испытывают страхи, впадают в невроз; четвертые, не зная счастья и безмятежности детства, включаются в борьбу за отличную успеваемость, за первенство в классе, за престижную школу, за лидерство. Но все они без исключения страдают от этого.

Врачи древневосточной медицины справедливо полагали, что каждая отрицательная эмоция имеет в организме своего адресата. Гнев, например, разрушает печень и желчный пузырь, тоска и печаль - легкие, тревога - сердце, страх - почки и т.д. Современная психосоматическая медицина безоговорочно признает пагубное влияние отрицательных эмоций на внутренние органы, и причина большинства болезней человека прямо или косвенно связана с тягостными переживаниями.

Самое важное в профилактике психосоматических болезней - предотвратить рождение болезнетворной неудовлетворенности. Естественно, с целью профилактики психосоматических заболеваний родители непрестанно учат ребенка не создавать проблем на пустом месте, а разрешать их, если они возникают. 

Большинство психологов считают, что психологическое здоровье или нездоровье ребёнка неразрывно связано с психологической атмосферой, или климатом семьи, и зависит от характера взаимоотношений в семье. 

Психологический климат семьи можно определить как характерный для той или иной семьи более или менее устойчивый эмоциональный настрой, который является следствием семейной коммуникации.

Психологический климат в семье определяет устойчивость внутрисемейных отношений, оказывает решительное влияние на развитие, как детей, так и взрослых. Он не является чем-то неизменным, данным раз и навсегда. Его создают члены каждой семьи, и от их усилий зависит, каким он будет, благоприятным или неблагоприятным. 

Так для благоприятного психологического климата характерны следующие признаки: 

· сплоченность, 

· возможность всестороннего развития личности каждого ее члена,

· высокая доброжелательная требовательность членов семьи друг к другу, 

· чувство защищенности и эмоциональной удовлетворенности, 

· гордость за принадлежность к своей семье, ответственность. 

В семье с благоприятным психологическим климатом каждый ее член относится к остальным с любовью, уважением и доверием, к родителям— еще и с почитанием, к более слабому— с готовностью помочь в любую минуту. Важными показателями благоприятного психологического климата семьи являются стремление ее членов проводить свободное время в домашнем кругу, беседовать на интересующие всех темы, вместе выполнять домашнюю работу, подчеркивать достоинства и добрые дела каждого, и одновременная открытость семьи, её широкие контакты. Такой климат способствует гармонии, снижению остроты возникающих конфликтов, снятию стрессовых состояний.

Многие западные исследователи считают, что в современном обществе семья утрачивает свои традиционные функции, становясь институтом эмоционального контакта, своеобразным «психологическим убежищем». Отечественные ученые также подчеркивают возрастание роли эмоциональных факторов в функционировании семьи.

Основным условием нормального психосоциального развития ребёнка признается спокойная и доброжелательная обстановка, создаваемая благодаря постоянному присутствию родителей, которые внимательно относятся к эмоциональным потребностям ребёнка, беседуют с ним, поддерживают дисциплину, осуществляют необходимое наблюдение.

Эксперты ВОЗ на основе анализа результатов многочисленных исследований в различных странах убедительно показали, что нарушения психического здоровья гораздо чаще отмечаются у детей, которые страдают от недостаточного общения со взрослыми и их враждебного отношения, а также у детей, которые растут в условиях семейного разлада. 
И вот здесь возникает вопрос: Как сохранить здоровье детей? СЛАЙД 15.

Одна знаменитая актриса недавно сказала: «Порядочный человек это тот, который может совершить предательство только тогда, когда на его детей направлено дуло пистолета». Задумайтесь над этой фразой. Сегодня мы не будем говорить о порядочности, мы поговорим о самом дорогом: о наших детях. И когда дело касается счастья и здоровья детей ничто становится не важно – ни яхты, ни самолёты, ни последний рубль.

Задумываясь о будущем своих детей, мы должны понимать: какого бы счастья мы не желали для наших детей, какими бы эрудированными, умными, музыкальными не воспитывали, всё это потеряет смысл, если наши дети не будут здоровы. Каждый из нас должен задуматься о том, что такое здоровье и какого здоровья я хочу для своих детей?

Из чего же складывается здоровье? (От каких факторов зависит?) Западные специалисты ввели в обиход формулу, в которой указывалось, что состояние здоровья населения зависит на 20-40 % от состояния окружающей среды, на 15-20 % от генетических факторов, на 25-50 % от образа жизни и на 10 % - от деятельности служб здравоохранения. В России несколько иной вклад различных факторов в состояние здоровья населения. По данным Гичева Ю. П. вклад экологической компоненты в ухудшение здоровья и развитие основных патологий в России может составлять 40-60% и выше (в зависимости от региона). Огромное влияние на состояние здоровья оказывают также взаимоотношения в семье.

Низкий уровень физического развития имеет выраженную связь с неудовлетворительным питанием. Я думаю, мы все согласимся с существующим мнением, что улучшение питания способствует акселерации, ухудшение – вызывает отставание в развитии. Питание не только должно быть достаточно калорийным, оно должно содержать все необходимые вещества и элементы, быть сбалансированным. Сейчас в мире наблюдается следующие тенденции в потреблении продуктов питания. Наряду со стремлением к физиологически оправданному потреблению, обеспечивающему организм необходимым количеством и качеством питания без излишеств, что соответствует требованиям здорового образа жизни, существует стремление производителя сбыть населению товары продовольственной группы, организовать услуги, связанные с питанием, сделать продовольствие обыкновенным товаром и стимулировать его повышенное потребление. Это так называемая коммерческая тенденция. Я думаю, что развитие инфраструктуры объектов быстрого питания вряд ли принесёт подрастающему поколению здоровья. 

Итак, вспомните, какими были мы в возрасте 10-13 лет и посмотрите на наших детей. Они выше, активнее, физически более развиты, чем мы были в их возрасте. Они уже мыслят по-взрослому, во многом превосходят нас.

Двигательная активность школьников является естественным фактором стимуляции роста и развития. Занятия спортом в условиях повышенной загрязненности атмосферного воздуха выбросами промышленного производства приводят к высокой заболеваемости детей и подростков острыми респираторными инфекциями по сравнению со сверстницами-спортсменками относительно чистых районов, особенно на первом году тренировочного процесса. Очень большое значение имеет проблема оценки влияния разных уровней двигательной активности на организм школьников. Лишь оптимальная двигательная активность оказывает благоприятное влияние на развитие детей. Причём, неблагоприятное воздействие на организм ребёнка могут оказывать как гиподинамия, так и очень высокий объём и интенсивность спортивных нагрузок, а также занятия спортом в условиях повышенной загрязненности атмосферного воздуха.

Огромный вклад в ухудшение здоровья детей и подростков вносит повышенная нагрузка в школе. Лишь около 20 % детей выходят из стен школы с гармоничным физическим развитием. Однако вклад школьных перегрузок в изменение состояния здоровья школьников оценить очень трудно так как невозможно найти достаточно большой группы подростков не обучающихся в школе для изучения изменений, происходящих с их организмом с течением времени.

Так, что же мы хотим и можем сделать для сохранения здоровья своих детей и здоровья своих учеников?

1. Я не хочу их укутывать, оберегая от ветра и неприятностей. Я хочу, чтобы они оставались стойкими и в непогоду и под ударами судьбы. 

2. Я хочу, чтобы у них была сильная воля и сильный дух, чтобы они любили себя и с радостью воспринимали окружающий мир.

3. Я хочу, чтобы их физическое здоровье было достаточным для того, чтобы вести полноценный образ жизни.

Что мы можем сделать? (делаю)

- Чтобы дети обладали необходимым уровнем развития иммунной системы, - комплекс закаливающих процедур.

- Чтобы были сильными и гармонично развитыми – соответствующий возрасту и полу уровень двигательной активности.

- Чтобы их душевное состояние соответствовало желаемому физическому – положительный настрой, любовь, спокойствие и уверенность в себе, в завтрашнем дне.

- Экологическая грамотность – залог процветания человечества. 

- Собственный пример – радость от общения, семейные ценности, любовь к месту, в котором живёшь, уважение к людям.

В главе 9 Ветхого завета сказано про зверей и птиц: «В ваши руки отданы они». А в наши с вами руки отданы наши дети. Вдумайтесь в эту фразу. А теперь задайте себе вопрос: Чем я готов пожертвовать ради здоровья своих детей?

Большинство из вас сказали сейчас про себя: «Всё». 

А теперь представьте себе, что всё отдавать не надо. Надо лишь

1. Любить их, чаще проводить с ними время, интересоваться их проблемами.

2. Создать для них дома комфортную обстановку (Комфортную не в плане достатка, жилплощади, или фирменной одежды, а просто доброжелательное отношение, демонстрация внимания, любви и понимания).

3. Способствовать сохранению их здоровья - правильное питание, соответствующий возрасту уровень двигательной активности.

4. Способствовать тому, чтобы дети наши жили в гармоничном обществе, Но при этом но поучать других как правильно вести себя, а самому вести себя подобающим образом – не унижать других, ценить помощь окружающих, интересоваться их проблемами.

5. Ощущать себя частью окружающей среды.

Сегодня нам хочется показать лишь некоторые фрагменты в работе школы, которые направлены на сохранение и укрепление здоровья наших детей – СЛАЙДЫ 16-32
16. Профилактика ПАВ (опорный кабинет)

17. – питьевой режим

18. – одноместные и регулируемые парты в начальных классах

19. – озеленение и благоустройство школы

20, 21 – проведение традиционных дней здоровья

22 – традиционная зарядка всей школы перед днем здоровья

23 – осенний кросс

24 – перетягивание каната, один из этапов дней здоровья

25 – приготовление экологически чистых блюд в походных условиях

26 – систематические поездки в бассейн Викулово и г. Ишима

27, 28, 29, – организация летнего отдыха

30, 31 – организация экскурсий Ялуторовск, Тобольск, Кунгурские пещеры и Екатеринбург (Санкт – Петербург)

32 – организация спортивных мероприятий

И это только небольшой перечень тех основных мероприятий, которые проводятся в нашем образовательном учреждении – СЛАЙД 33 ведь здоровье детей в наших руках

И завершить мне свое выступление хочется простыми словами Тургенева - Счастье – как здоровье: когда его не замечаешь, значит, оно есть. СЛАЙД 34
И. Тургенев.

СЛАЙД 35
