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Вот и началась очередная смена в лагере дневного пребывания «Маршруты лета»  МАОУ СОШ №1, под названием «Круиз в прошлое». 
Наш круиз начался 29 июня 2015 года. Прибыв на борт круизного лайнера, который носит замечательное название «Детство», ребята полностью окунулись в то самое морское путешествие! На борту детей ожидало много смеха, игр и увлекательных заданий. 
В первый день ребята готовились к открытию нашей смены: разучивали названия и девизы своих экипажей, оформляли свои отрядные уголки, вспоминали танцы и песни на морскую тематику и многое другое… Посмотрите какие оригинальные названия получились у наших отрядов: «Дельфины», «Алые паруса», «Бригантина», «Адмирал’ъ», «Посейдон» и «Робинзон». Также в первый день ребята участвовали в конкурсе рисунков на асфальте «Лето-это маленькая жизнь», в веселом представлении «Добро пожаловать», здесь им было необходимо приготовить оригинальный головной убор на морскую тематику.
Второй день нашего круиза был не менее красочным, ведь ребят ждало веселое открытие «Легенда нашего лагеря», именно здесь отряды представляли себя и узнали, почему же наша смена называется именно «Круиз в прошлое». Открытие получилось красочным, веселым и ярким! Надеемся, что наша смена будет именно такой, ведь недаром говорят: «Как корабль назовешь, так он и поплывет». В этот же день ребята участвовали в развлекательной игре «Догадайся, кто я?». 
Третий день нашей смены был посвящен подвижным играм. Ребята принимали участие в спортивной игре «Веселые старты с мячами и шарами». Было очень весело и смешно! «Мне все понравилось, а особенно конкурс, где нужно было попасть мячом в корзину!» - говорит Яна Глазунова из 5 экипажа. После спортивных конкурсов ребята отправились на игру по станциям «Гимнастика для ума». На различных станциях детям нужно было выполнить всяческие задания, например, нарисовать пословицу, разгадать кроссворд или расшифровать шифр злого пирата.
И вот не успели мы моргнуть, как на носу уже четвертый день нашей смены! Сегодня ребят ждала интеллектуальная игра «В гостях у литературных героев». На этой игре, нам нужно было собрать пазл и отгадать, кто из героев сказок изображен на картинке, безошибочно ответить на все заданные вопросы и показать свою любимую сказку! Сегодня же ребята участвовали в танцевальном конкурсе. Им пришлось танцевать с шарами, кеглями и даже с простыми листами бумаги! Танцы получились очень яркими и зажигательными! Домой ребята ушли полные сил и энергии!
Не приходится ребятам скучать на смене, ведь каждое утро их встречают зажигательные и неунывающие вожатые. Зарядки в лагере проходят не такие, какими мы привыкли их видеть. На зарядке танцуют всем известные массовые танцы. А кормят отдыхающих на смене ого-го как вкусно, ничего не остается в детских тарелках! Несомненно, быстро пролетает наша смена, но не нужно расстраиваться, ведь у нас впереди еще целых 11 дней! И они будут такие же замечательные, яркие и творческие!
