Интеллект – Шоу  «Час Открытий, Час Ученичества»
 
(Мастер – класс аттестуемых в 2008-2009 учебном году учителей).
 
 
 
 Слайд 1 
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 звучит музыка с диска выпускного 2008 года.
 
Добрый день, всем! Уважаемые гости, мы рады видеть Вас в стенах нашей школы по столь приятному поводу, каким является  методический день. Думаем, что вы проведете время с пользой.
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                                                                       (слайд 3)
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Небесный цвет – знак постоянства,
Цвет белый – мир и чистота,
А красный – память наших предков,
Что к  нам пробилась сквозь года.
А в центре – солнце, улыбаясь,
Теплом согреет всех вокруг.
Здесь лучик – каждый в нашей  школе,
И каждый – самый верный друг!
А книга – символ прочных знаний
Им уделяем мы вниманье.
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        «рожден» в 2005 году на таком же МД           (все поем под гитару)
 
Автор: Коршукова  Л.А.
У нас сегодня праздник –
На лицах вдохновение,
Показывают ассы
Свой мастер, мастер-класс.
Ну, а студент вчерашний
Чуть затаил дыхание –
Увидеть это можно
Лишь только здесь – у нас!
 
Ведет урок учитель –
Волнуется немного,
Он здесь хранитель Детства,
И Богом сам храним.
Подавит он волнение,
Окинет добрым взглядом…
Остановись, мгновенье,
Мы личности творим.
 
Такие же мы люди,
Как все вокруг и рядом.
Мы ссоримся и дружим,
Стоим в очередях.
Но в школе все забыто,
Вниманье! Ты – Учитель,
Ваяешь человека,
Он весь в твоих руках!
ВСТУПЛЕНИЕ.
  У нас у всех разные: отличники и троечники, тихие-послушные и безоглядные сорванцы. И учителя наши тоже разные. Кто-то — добрый друг и наставник, кто-то требователен и строг, кто-то слишком придирчив. К кому-то на урок скачешь вприпрыжку, к кому-то — идешь волнуясь. Но среди всех встречаются совершенно удивительные люди — те, чьи души горят ярким пламенем, и к ним всегда хочется быть поближе.

Когда начинают мучить сомнения в правильности выбранной профессии, перед нами возникает образ настоящего учителя. Учителя, способного Хаос превратить в Гармонию, бессмысленное существование наполнить смыслом; учителя, умеющего прикоснуться к тайнам человеческого Бытия. Учитель ничего не забывает, ничего не путает, он ведет за собой; творит, создает, поддерживает... 

Идеал кажется недостижимым, но к нему все-таки нужно идти. Для движения вперед необходимо постоянно учиться самому. «Учительское ученичество» — вот наша  философия.                                                                          
                              Слайд 4
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Учиться у всех: у родины, у родителей и у детей. Отвечать на ребячьи вопросы и уметь задавать их себе, хотя, по мнению Ш. Сеньобоса (одного из великих), «задавать себе вопросы очень полезно, но отвечать на них очень опасно». 

Надо нам, учителям, учиться друг у друга. И лучшим побудителем для этого становится взаимообмен профессиональным опытом, взаимообучение, взаимосовершенствование своей воспитательной и преподавательской деятельности. Оптимальной формой на сегодняшний день как раз и является, на наш взгляд, мастер-класс. Фактор "взаимо" здесь особо важен. Ведь прямое воспроизводство, механическое повторение профессиональных достижений сегодня практически бесперспективно, оно не даст должного эффекта. 

Личностный фактор в профессиональной деятельности учителя сегодня как никогда ранее требует учета и внимания. Любые профессиональные успехи так или иначе "замешаны" на личностно-психологической основе. Следовательно, мастер-класс есть уникальная по своему типу форма наращивания профессионализма учителя в той или иной конкретной сфере "педагогического воспроизводства". Но, как и всякая другая форма работы с профессиональным опытом учителя, она требует беспрестанной "шлифовки" и совершенствования. 

Учитель только тогда будет учителем. Когда сам все время будет учиться. Учиться, чтобы знать еще больше, учиться, чтобы уметь зажигать других, учиться, чтобы идти вперед и вперед, учиться, чтобы жить!
А камни не старайся обойти,
Не сбрасывай их вниз в остервенении.
Пускай препоны на твоем пути
Все время превращаются в ступени.
 
Помните древнюю мудрость: «Учиться надо не для того, чтобы удивить других, а чтобы совершенствовать себя».

"Час ученичества, он в жизни каждой торжественно не обратим” - писала Марина Цветаева. И мы, учителя, знаем, что наша работа – самая счастливая, потому что именно в ней вечный источник поиска, молодости и вдохновения, потому что ее результат в будущем!

Казалось бы, одно и тоже. 
Который день, который год. 
Но вновь, как в юности тревожит очередного дня приход. 
И не сдержать с утра волненья, 
Как будто в этих буднях ты 
Открытья ждешь и вдохновенья и исполнения мечты! 
Любой урок, любая встреча 
Всех кладов на земле ценней! 
Ведь каждый школьный миг отмечен       Неповторимостью своей! 

 

Сегодня мы проводим  очередное Интеллект – Шоу « Час Открытий, Час Ученичества».  
 Слайд 5
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М Цветаева.
     
Сегодня нам представят мастер – классы, т.е. чему-то научат нас с Вами, аттестуемые в 2008-2009 учебном году на  высшую квалификационную категорию по должности «Учитель»:
Квашнина В.Н.
Коршукова Л.А.
Маркова О.Ю.
На первую квалификационную категорию – 
Шнайдер Н.А.
Голендухина Н.А.
На вторую квалификационную категорию – 
Козырева О.А.
Каждому из педагогов дано не более 15 минут. 
 Каждый из аттестуемых ставил перед собой вопрос:

                                                  «Чем удивлять буду?»
 (Сегодня должно быть то, что каждый из нас воспримет как открытие.)

Слайд 6 (Спасибо)
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 МАСТЕР – КЛАССЫ
          
1.      Шнайдер Н.А. согласна с высказыванием, что профессия педагога уникальна: она мать всех профессий на Земле. Через ум, сердце и душу учителя проходит в своём развитии все человечество. Тот, кто решился посвятить свою жизнь обучению и воспитанию детей, реализует высокую миссию педагога, что превращает саму профессию в главную нравственную ценность.

Свою профессию Наталья Александровна считает источником  радости. А как иначе, ведь она даёт нам радость человеческого общения, счастье погружения в мир детства, чувство причастности к рождению нового в этой жизни, возможность заглянуть в будущее. 

  Наталья Александровна воспитывает в своих учениках доброту и ответственность. Ответственность за свои слова. Поступки. Каждый после себя оставляет память. И только от нас зависит, какой она будет – короткой и безликой или продолжительной и яркой.

Время – звонок (подарок)
 2. Квашнина В.Н. убеждена, Кто выбрал служение педагога, должен понимать, что это навсегда. Так понимали дело, которому служили всю жизнь, Великие Учителя России.    Мы их наследники.

Вера Николаевна давно осознала, что все дети разные, не надо никого исправлять, надо прислушиваться к внутреннему голосу и идти за ним. 

Она обращается с детьми как с равными, уважая их. Чувствует, когда надо одного втянуть в разговор, а другого немножко «осадить», чтобы не впадал в «звездность». Ее жизненная и педагогическая позиция звучит примерно так: увлечь – легко, если знаешь, чего от тебя хотят услышать. А если тебя не слышат – покажи, а если не видят, преврати свой урок в нечто осязаемое. И достучишься…

 
                    Время – звонок (подарок)
 3.  Коршукова Л.А. Одним из приоритетных направлений своей деятельности Людмила Александровна  считает формирование физической культуры личности, здорового образа жизни, содействие развитию физических качеств учащихся.
Можно сказать, что  своеобразным девизом ее работы  стали слова: «Здоровым быть престижно!»

Людмила Александровна согласна с исследованиями в области физической культуры, которые показали, что для гармоничного развития человек должен позаниматься в своей жизни разными видами спорта. 
Одним – на выносливость (это могут быть лыжи, плавание, бег), другим – игровым (волейбол, футбол, теннис и др.), третьим – на координацию движений (гимнастика, акробатика) и, конечно, хорошо бы еще и четвертым – чисто интеллектуальным (таким как шашки или шахматы). Каждый вид спорта дает определенные навыки, которые потом обязательно пригодятся в жизни. Это она и пытается донести до детей и их родителей. Дети – это дети, а не «маленькие взрослые»! Детство – время проб и даже ошибок. Так растущий человек узнает мир, ищет свое место в нем. Ребенок будет заниматься в спортивной секции столько, сколько нужно его организму: поверьте своему ребенку! 

Время – звонок (подарок)
4. Маркова О.Ю. – Учитель, который работает в соответствии с современными требованиями. Широта её знаний в области ИКТ позволяет ей использовать методы активного обучения, и повышать эффективность урока, а значит - качество знаний учащихся. 

Каждый из нас мечтает свободно изъясняться на иностранном языке, но - увы….. Оксана Юрьевна уверена, что если мы скажем себе: «Мне надо срочно выучить язык! Если я его не выучу, моя жизнь не будет полной и счастливой. Моя карьера застрянет в тупике! Я не буду полноценной личностью. Я никогда не смогу осуществить свою мечту - прочитать Шекспира в подлиннике! И так далее.» Чем больше аргументов вы найдёте для побуждения и чем ближе они будут именно вам, тем лучше. И когда вы почувствуете, что готовы упорно и целеустремленно трудиться, – приступайте к делу. 

Теперь вам подвластно всё! Внимание!!! Делаем шаг к новой жизни - Начинаем первый урок!!

Время – звонок (подарок)
5. Голендухина Н.А. 

СЛОВО
Молчат гробницы, мумии и кости,—
Лишь слову жизнь дана:
Из древней тьмы, на мировом погосте,
Звучат лишь Письмена.
 
И нет у нас иного достоянья!
Умейте же беречь
Хоть в меру сил, в дни злобы и страданья,
Наш дар бессмертный — речь.

 Так в 19 веке писал Иван Бунин. Речь, конечно, надо беречь и  развивать, а как!? Прежде всего,  на уроках литературы, анализируя художественные произведения. Что мы с вами сейчас и попытаемся сделать.

 

Время – звонок (подарок)
 6.  Козырева О.А. Учитель, по мнению Ольги Александровны - это тот, кто сопровождает ребенка в огромном лесу неизвестности и направляет его на путь самопознания и развития. Изучая предмет "Технология" (домоводство) учащиеся учатся самостоятельно шить, заниматься рукоделием, ремонтировать одежду и содержать её в порядке, вкусно готовить, ухаживать за кожей лица и волосами, выполнять творческие проекты. Они развивают свои творческие способности, эстетический вкус, творческую инициативу и аккуратность в работе. 

Ольга Александровна умеет в любой ситуации найти и осуществить оптимальный вариант урока. Для её уроков характерно разнообразие видов учебной деятельности, атмосфера доброжелательности отношений, сотрудничества между преподавателем и учащимися. На уроках Ольги Александровны  всегда творческая обстановка, все учащиеся активно включены в работу. 
Время – звонок (подарок)
 Заключение.
 
Наш «Час Ученичества» подходит к логическому завершению. Только у таких талантливых учителей могут быть талантливые ученики, которые в силах оценить все Ваши усилия и сочинить об этом песню. Вслушайтесь в слова детей, ведь известно – их устами глаголит истина.

 

         ( заключительная песня с « Последнего звонка 2008 года» на диске  поставить на 50.11)
Пусть они идут в эту непредсказуемую и сложную жизнь лёгкой поступью, ведь мы делаем всё, чтобы помочь им. Такова наша судьба, судьба людей, беззаветно любящих своих учеников. Ведь мы ежедневно выбираем свой путь, когда идём по дороге от дома в школу.

Мы работаем в очень трудное, переломное время и можно сетовать на то, что не хватает денег, дети не читают книг, но времена не выбирают, в них -  живут. Сегодня мы –  главные помощники для ищущих слова и смысла – наших учеников. 

Знаю людей, что часто ноют:
«Все не везет и жизнь трудна,
И спорить с ней ни в чем не стоит…»
Да только грош таким цена.
Уже доказано веками
Что невезенье – ни при чем.
Все просто – под лежащий камень
Вода ведь тоже не течет.
За счастье,  сильное как море,
Вот, жизнь, тебе моя рука!
С тобой упрямо буду спорить
И выспорю наверняка.
Я на дорогу жизни вышла
Мне суеверье не родня:
Не я от счастия завишу,
Оно зависит от меня!
Верьте в себя, знайте, что вы сильны, умны и прекрасны.

И, наконец, при всей трудности каждодневных забот, усталости…. Имейте свою позицию, свой почерк, Стойте на своем! 

«Лес стоит - никому не нужен! 
 Я стою - никому не нужен! 
Что делать? 
Стоять на своем!» 
( В. Боков) 

Все таки не смотря на трудности мы живем интересно и увлекательно! Интересно, потому что всегда с молодежью, увлекательно, потому что всегда ищем что-то новое. 

Завтра снова будет утро 
Завтра рано встанет солнце 
Завтра счастье ненадолго, на минутку, но заглянет! 
Завтра новым будет воздух! 
Завтра новым станет солнце! 
Завтра так же как сегодня - начинается с уроков!

 

 

 

 

 

А в заключение:   
 Несколько слов о вас и пожеланий вам. 
Автоматический улучшатель настроения
сайт   http://pbi.ru/interes/movies.htm   ищи психологический центр Планей (ввести слово «Учитель»)
   Итак, половину рабочего дня мы уже отработали. (Выполнили часть дела – выпейте чашечку кофе, прогуляйтесь или просто отдохните в тишине). Вознаграждайте и балуйте себя!
 Слайд 7 (кофе)
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Спасибо за работу, всем счастливого рабочего дня !!!
Слайд 8
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