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Тема проекта:  «Моя малая родина».
Цель проекта:  Познакомиться с историей малой родины.
Задачи:

· Изучить информацию по теме.

· Собрать материал по развитию села

· Провести сравнительный анализ.
· Создать фильм-презентацию о селе Большое Сорокино
План выполнения проекта:
· Прочитать об истории возникновения села Большое Сорокино.
· Рассмотреть фотографии зданий

· Выбрать музыкальное сопровождение для своего   фильма.

· Собрать фотографии запечатлевшие с. Большое Сорокино, природу.
· Создать фильм-презентацию
Актуальность проекта:

       На уроках ОРКСЭ я узнал много нового и интересного об истории других народов. Я проживаю в небольшом селе Большое Сорокино и, выбранная мною тема, интересна мне  вдвойне. Именно поэтому, я решил изучить историю своей  малой родины. 

Предполагаемый продукт проекта:

Фильм-презентация
Информация по теме:

Название села Большое Сорокино связывают с фамилией первого поселенца. Из истории,  крепостная девушка и холоп Сорокин  хотели обвенчаться, но барин этому препятствовал. Поэтому молодые люди совершили  побег. Долгий путь проделали они, прежде чем обосновались на берегу реки Ик. Сделали землянку, стали здесь жить. (Приложение 1)

Документально установлено, что  первое упоминание о деревне Сорокино в материалах встречается в  1747 году. Насчитывалось 4 крестьянских души: Федоровы, Шмаковы, Петровы, Ярославцевы. 
В 1871 году в официальных документах упоминается уже как село Большое Сорокино, которое является центром Большесорокинской волости. В селе насчитывалось 132 двора, в которых проживало: мужчин-310, женщин-275.
По рассказам старожил это были переселенцы с реки Дона и реки Челы. В народе сторожил села, до сих пор называют «челдонами» Деревня приютилась на пути большого сибирского тракта по берегу реки Ик, которая была источником питья.

В реке водилась рыба: окунь, карась, щука. По берегам реки росли черемуха, красная и черная смородина.  «Челдоны» держали личное подсобное хозяйство, занимались хлебопашеством, доходной частью было маслоделие, его скупали в г. Ишиме.

Население было малограмотным, владели грамотой только служащие церкви.

Общественной  жизни на селе не было. Основным воспитательным учреждением была церковь. Культурной жизнью народ жил в зимнее время. Так как оно было более свободным временем года. Жители исполняли народные песни и пляски, катались на лошадях, занимались вольной борьбой, дети катались на санках с горок, на коньках по реке. В летнее время развлекались по большим церковным праздникам, так как у селян было много сельскохозяйственной работы. Больниц не было, жители самостоятельно «лечились» у местных знахарей настоями трав, поэтому статистика смертности была высокой. Умирали от чахотки, тифа, аппендицита.
В 1903 году деревня Сорокино, упоминается уже как село Большое Сорокино.

В 1911 году, зажиточным купцом,   в дар селянам была построена  больница на 20 коек. (Приложение 2)
В 1929 году в М.Сорокино был организован колхоз «Путь победы» председатель Илья Анферов. Стала налаживаться и культурная жизнь села, открывается школа, библиотека. Медленно, но уверенно благосостояние села улучшается. Землянки заменяли на деревянные избы.

С 1939 года на селе действовали: маслозавод, льнозавод, промкомбинат, ветлечебница, доротдел, 2 мельницы, народный суд, контора связи, сберкасса, аптека, хлебопекарня, детсад, авторота, милиция, контора связи. (Приложение 3) 

Центральной улицей села считалась улица Почтовая, так как по улице расположена почтовая контора (с 1968г. Ленина) (Приложение 4)

Улица Советская застраивалась по руслу реки Ик, поэтому она до сих пор выглядит кривой, не спланированной. Название улица получила из-за расположения на ней сельского Совета.

Базарная улица считается старинной улицей села. Получила свое название из-за близкого расположения  базарной площади  к ней.  На данной улице стоял Храм, построенный в 1867 году.

В 1941 году на селе построена электростанция, были освещены здания райисполкома, клуба, школы, больницы, построена районная столовая.
Но сороковые годы готовили новые испытания. Перед войной в Сорокино были репрессированы 28 человек. А 22 июня 1941 года началась война и из Сорокинского района на защиту Родины ушли 3343 человека. Не вернулись с войны 1817 человек, из них погибли в бою 1014, пропали без вести 594, умерли от ран в госпиталях 186 человек, погибли в плену 12 человек.
В военные годы внешний вид села мало чем изменился. Но после войны люди хотели видеть, вокруг себя красоту и уже на 1952 год резко изменился внешний облик села. Улицы были все озеленены, рассажены саженцы (клена, липы, сирени), построены тротуары. В центре села заложен парк, благоустроена центральная площадь села. 
В начале 80-х годов активизировалась работа по подготовке и празднованию 40-летия Победы. И было принято решение о возведении памятника погибшим землякам в годы ВОВ на центральной площади села. В 1983 году состоялось торжественное открытие памятника, на отлитых металлических плитах были выбиты имена погибших земляков. (Приложение5)
В настоящее время в Сорокинском муниципальном районе образованы 7 сельских поселений (Александровское, Покровское, Пинигинское, Ворсихинское, Знаменщиковское, Готопутовское, Сорокинское). На их территории расположены 32 населенных пункта.
На территории Сорокинского сельского поселения расположены: полиция, дорожное сорокинское управление, лесхоз, аптеки, сбербанк, почта, профессиональное училище, больница, электрические сети,……..
Заключение
С каждым годом  село наше  становится всё краше. (Приложение 6)
Выводы по проделанной работе:

Мне было интересно работать над данным проектом. Я узнал много нового и интересного об истории своей малой родины. И я думаю, ребята, которые познакомятся с моим проектом, так же как и я пополнят свои знания об истории села Большое Сорокино. 
Приложение
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